

## 蜘蛛守护神

一天，爸爸喘着气，低着头回家了。他那沉重的脚步令我印象深刻。

我留在家已经有一个星期了，因为新冠病毒疫情，我国患者人数日益增多。政府希望通过这行管令来阻断病毒。遗憾的是，爸爸却在这期间失业了，只能靠妈妈卖包子维持生计。因为妈妈不常用手机，老师只好寄来了一封信。

智恩：

你好吗？疫情严峻之下，政府实行了行管令，我们要居家上网课。上次我来你家做家访，只知道你家里有一台二手智能手机，你可以用来上网课，你的账号是m-……@gma i l . com . my，密码是……我已在谷歌课堂里发布了网课的时间，学习愉快！

李采和老师上

2020年3月26日

“还不快去洗碗！”妈妈吼道。当我把家务干完后，夜已深，我拿起手机，不停地刷了又刷，30分钟后，皇天不负有心人，我终于成功登入了，这是老师上载的神话传说故事，八仙过海，各显神通。但是，此刻我的眼皮太沉重了……。

隔天，妈妈一早就叫醒我帮忙包包子。我起身，准备伸手去拿眼镜，可是我怎么也摸不着。

“还不快点！”妈妈吼道。

“我在找眼镜啦！”我立即反驳。

我漫不经心地走进厕所，一眼望去，一只蜘蛛在墙角悠闲地趴在网上。这只蜘蛛的颜色有点特别，第一节是黑色的，第二节的腹部就像一粒小西瓜，绿带有着黑纹路。好奇怪的蜘蛛啊！洗手时，我一直盯着那只蜘蛛，咦，我突然看到一个熟悉的影子，那不就是我的眼镜吗？！我欣喜若狂，马上拿起眼镜。那蜘蛛好像也没有要逃跑的意思，仿佛友善地冲我眨着眼睛。

“上一个厕所这么久，快点！”一整个早上，我都在妈妈身边包包子。

下午，我告诉妈妈我要做功课了。我打开家课簿，准备写下今日的功课。我登入谷歌课堂，只见屏幕上出现一个小圆圈，网线转呀转，许久无法登入。

奇怪的事发生了！家课簿显示出我今天要做的功课。是我眼花吗？我摘下眼镜，怎么又没有功课了？我反复试验了几次，太离奇了！于是，我戴上眼镜，沿着出现的“虚拟”笔迹，写下今日的功课。5分钟后，小圆圈不见了，我终于看到屏幕上谷歌课堂的功课了，竟然和刚才家课簿出现的功课一模一样！

我翻开华文作业，密密麻麻的字令我头昏脑涨，我转向窗户，想喘口气。碧蓝的天空，鸟儿自由地飞翔，多么令人钦羡！回归现实的我，眼前的作业上竟然出现了词语注释、拼音和例句。我又惊又喜，怎么会这样？我百思不解！

上网课时，因为网线不好，我听不清楚老师的授课。就在这时，我又看到作业上显示出词语的注释了。而且，一旦做完一题后，我就会看到一个绿勾勾或是一个红叉叉，提示我作答的对错。

渐渐地，我发现这副神奇的眼镜可以24小时操作，不需要充电，也不需要晒太阳汲取太阳能，科技怎么那么发达！

时光飞逝，行动管制令结束，7月22日学校复课了！我配戴着口罩来到学校，进入校园前用消毒液清洗双手。李老师告诉我们行走的路线，时刻提醒我们不要群聚，要和同学之间保持一米的社交距离。复课的第一天，李老师穿着一套红色花裙子，好漂亮！令我印象深刻。

回到家，我再次看到了一只蜘蛛。那是黑色的头，红色的身体。第二天，老师穿了黄色衣服，黑色裤裙，那蜘蛛又变成了黄色的头部，黑色的腹部；第三天，老师穿了一件蓝色连衣裙，我又看到了一只蓝蜘蛛！这么巧合吗？不，我好像明白了……第四天，我在下课时鼓起了勇气。

“老师，您是……不是曾送过我……一副眼镜？”

“眼镜？”她眨了眨眼睛。

“那蜘蛛……”只见她默默地瞄了我一眼，头又转向别处。

“铃铃铃——”上课铃声响了，我不走。

“老师，请您给我一个答案！”

“我告诉你……可是你千万不能和别人说。”她神秘兮兮把我带到一个角落。

“我不姓李，姓蓝，蓝采……”我思索了一会儿，顿悟了。

## 评审点评

筠婷老师：故事点出了很多孩子无法上网课的心声，用结合科技和神话的特别手段来表达孩子的憧憬和心声，值得嘉许。也谢谢这段时间努力让孩子们不落课的老师，你们辛苦了！